
 9191 - 9109السنة الجامعية                                                             و علوم التسيير التجارية، كلية العلوم الاقتصادية

 9المقيـاس: الإحصـــاء                                                                                 ل.م.د    –جذع مشترك السنـة الأولى 

 تمزينات إضافية المجموعة الأولى

           ًعمل في مسذشفى أزةع أظتاء و ستع ممسضين و سلاز فنٌين. ةوم ظسًلح يمون دوىًن فسًم عمل مؤلف من ظتٌث  -0

 و ممسض و فنٍ

 الحل

                خيرا يمون اخذٌاز الفنٍ ةشلاز ظسق. و منه يمون اخذٌاز الممسض ةستع ظسق، و أ يمون اخذٌاز العتٌث ةأزةع ظسق، و 

 للعد، ًصتح عدد العسق:و ةالاعذماد على المتدأ الأساسي 

 طزيقة         

 وم ظسًلح يمون اخذٌاز هرا الفسًمأعضاء. ة 6مذساةم نسًد دوىًن فسًم من  02انعلاكا من مجمىعح موىنح من  -9

 حلال

  و منه: .الستاقالتردٌث مهم في هرا فو ةالذالي  ،مذساةلين 6لاخذٌاز عناصر هرا الفسًم ًجث اخذٌاز أحسن 

   
  

   

   
          

ذهس. ةوم ظسًلح يمون  55ظالث مع العلم أن من ةٌنهم  05ظلتح لذمشٌل كسم ًحذىي على  5نسًد دشوٌل وفد مؤلف من  -3

 ذهىز 3ةٌنهم الىفد إذا هان من  دشوٌل هرا الىفد، و ةوم ظسًلح يمون دشوٌل هرا

 الحل

 دشوٌل الىفد الممشل لللسم عدد ظسق 

   
  

   

     
       

  ذهىز 3عدد ظسق دشوٌل الىفد مع وجىد 

   
     

  
   

     
 
   

    
       

              مصاةٌح، ةوم ظسًلح دخذاز  3ظسًلح يمون اخذٌاز عٌنح من  في حالح جٌدج و الأخسي دالفح. ةوم 4مصاةٌح،  7صندوق ةه  -4

 ٌدمصاةٌح جٌدج، و ةوم ظسًلح دخذاز عٌنح دحذىي على الأكل على مصتاح ج 3

 الحل

  مصاةٌح 3عدد ظسق اخذٌاز 

  
     

  مصاةٌح جٌدج 3عدد ظسق اخذٌاز 

  
    

 عدد ظسق اخذٌاز على الأكل مصتاح جٌد 

  
    

    
    

    
    

     



. ةوم ظسًلح يمون إجساء هرا في آن واحدهساخ  3حمساء. نلىم ةسحث  3ةٌضاء و  4سىداء،  3هساخ:  52وعاء ًحذىي على  -5

السحث، ةوم ظسًلح يمون سحث الوساخ على شرط أن دوىن اسنذان ةاللىن الأةٌض و ةوم ظسًلح يمون إجساء السحث ةشرط 

 على الأهثر هسدان ةاللىن الأحمس أن ًوىن هنان

 الحل

 السحث عدد ظسق إجساء 

   
      

 عدد ظسق إجساء السحث ةشرط وجىد هسدين ةٌضاودين 

  
    

     

  عدد ظسق إجساء السحث ةشرط وجىد على الأهثر هسدين حمساودين 

  
    

    
    

    
    

      

كسًصاخ  4. نلىم ةسحث 9إلى  6سىداء مسكمح من  4و  5إلى  5ةٌضاء مسكمح من  5كسًصاخ منها  9هٌس ًحذىي على  -6

ةدون إزجاع. ةوم ظسًلح يمون سحث هره اللسًصاخ، هم عدد مخذلف يمون دشوٌله من جساء هرا السحث و ةوم ظسًلح 

 ةشرط ظهىز كسًصذين ةاللىن الأةٌضيمون إجساء هرا السحث 

 لالح

 عدد ظسق سحث اللسًصاخ 

  
      

 عدد الأعداد الموىنح من جساء السحث 

  
       

 عدد ظسق إجساء السحث شرط وجىد كسًصذين ةٌضاودين 

  
    

     

علمر أن كائمح المسشحين  أسادرج في السًاضٌاخ. فئذا 3نسًد دشوٌل لجنح دحوٌم علمٌح دذوىن من أسذاذًن في الإحصاء و  -7

،      إذا هان أي أسذاذ صالح لهرا المنصث ةوم ظسًلح يمون دشوٌل هره اللجنحأسادرج زًاضٌاخ.  7أسادرج إحصاء و  6دشمل 

 ضمن أعضاء اللجنحمعين أسذاذ زًاضٌاخ  عند وجىب وجىدو ةوم ظسًلح يمون دشوٌلها 

 حلال

  أي مترشحعدد ظسق دشوٌل اللجنح مع إموانٌح اخذٌاز 

   
       

  ضمن أعضاء اللجنحمعين عدد ظسق دشوٌل اللجنح مع وجىب وجىد أسذاذ زًاضٌاخ 

  
    

      

مهندسين. ةوم  5مهندسا في شرهح، و من اجل دنفٌر أحد المشازًع دسًد الشرهح اخذٌاز فسًم عمل مؤلف من  50ًعمل  -8

ا أصر مهندسان على العمل ظسًلح يمون للشرهح أن دخذاز فسًم العمل إذ موللشرهح أن دخذاز فسًم العمل، و ةظسًلح يمون 

 فسًم العمل إذا زفض مهندسان أن ًعملا معا ن دخذازمعا، و أخيرا ةوم ظسًلح يمون للشرهح أ 

 

 



 الحل

  فسًم العملةها للشرهح أن دخذاز  يمونالذٍ  قعس العدد 

   
      

 فسًم العمل إذا أصر مهندسان على العمل معاةها للشرهح أن دخذاز  يمونالذٍ  عدد العسق 

 نح لاخذٌاز الفسًم هى:ومدىاجد المهندسان ضمن الفسًم المخذاز، و منه عدد العسق الم ولى:الحالة الأ 

   
 طزيقة      

 :نح لاخذٌاز الفسًم هى:ومالمهندسان ضمن الفسًم المخذاز، و منه عدد العسق المعدم دىاجد  الحالة الثانية 

   
 طزيقة      

 :و منه عدد العسق الاجمالي المعلىب حساةه هى

   
     

 طزيقة              
  فسًم العمل إذا زفض مهندسان أن ًعملا معاةها  ن دخذازالذٍ يمون للشرهح أ عدد العسق 

 و عدم دىاجد المهندس الشاني ضمن الفسًم المخذاز ضمن الفسًم المخذاز دىاجد المهندس الأول ولى:الحالة الأ ،        

 نح لاخذٌاز الفسًم هى:ومو منه عدد العسق الم

   
 طزيقة      

 و منه ضمن الفسًم المخذاز و عدم دىاجد المهندس الأول ضمن الفسًم المخذاز دىاجد المهندس الشاني :ثانيةالحالة ال ،

 نح لاخذٌاز الفسًم هى:ومعدد العسق الم

   
 طزيقة      

 نح لاخذٌاز الفسًم هى:ومالمهندسان ضمن الفسًم المخذاز، و منه عدد العسق المعدم دىاجد  :الحالة الثالثة 

   
 طزيقة      

 :و منه عدد العسق الاجمالي المعلىب حساةه هى

   
     

     
 طزيقة                  


